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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

na podstawie art. 115 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. (Dz.U.
z 1997 r. Nr 78, poz. 483, z późn. zm.) oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej
z dnia 30 lipca 1992 r. Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M.P. z 2022 r. poz. 990, z
późn. zm.), przekazuję poniższą odpowiedź na zapytanie nr 3037 Pani Poseł Barbary 
Grygorcewicz w sprawie nieuznania dyplomu ze specjalizacji dermatologia i wenerologia 
przekazaną przez Kancelarię Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej za pomocą e-PUAP w dniu 22 
stycznia 2026 roku.

Odpowiadając na pytanie czy lekarz z Ukrainy, który posiada prawo wykonywania zawodu 
(PWZ) lekarza w Polsce może przystąpić do szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie 
dermatologii i wenerologii informuję, że  sprawy odbywania szkolenia specjalizacyjnego 
reguluje ustawa z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza dentysty (Dz. U. z 
2026 r. poz. 37) (dalej: ustawa) oraz rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 4 maja 2023 r. 
w sprawie specjalizacji lekarzy i lekarzy dentystów (Dz. U. z 2023 r. poz.975).

Lekarz posiadający PWZ może przystąpić do postępowania kwalifikacyjnego składając 
zgodnie z art. 16c ust 1 ustawy wniosek o odbywanie szkolenia specjalizacyjnego w 
wybranej dziedzinie medycyny. 
Wniosek, o którym mowa w ust. 1, składa się w terminie od dnia 1 lutego do dnia 28 lutego - 
na postępowanie kwalifikacyjne rozpoczynające się w dniu 1 marca, albo od dnia 1 września 
do dnia 30 września - na postępowanie kwalifikacyjne rozpoczynające się w dniu 1 
października.

Lekarz może złożyć wniosek w danym postępowaniu kwalifikacyjnym, wskazując w nim w 
preferowanej kolejności nie więcej niż piętnaście wariantów wyboru zawierających co 
najmniej jedną dziedzinę medycyny, ze wskazaniem województwa i trybu odbywania 
szkolenia specjalizacyjnego. Do każdego wariantu wyboru lekarz może wskazać w 
preferowanej kolejności nie więcej niż trzy nazwy jednostek prowadzących szkolenie 
specjalizacyjne jako miejsce odbywania szkolenia specjalizacyjnego.
Po zakończeniu postępowania kwalifikacyjnego lekarz, który się zakwalifikował otrzymuje 
miejsce szkoleniowe. 
Jeżeli w danym postępowaniu kwalifikacyjnym będą wykazane wolne miejsca szkoleniowe 
w trybie pozarezydenckim w dziedzinie dermatologii i wenerologii w Oddziale Dermatologii 
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i Wenerologii Specjalistycznego Szpitala w Słupsku, a lekarz wskaże ten szpital jako 
pierwszy preferowany i otrzyma w rekrutacji odpowiednią liczbę punktów to nie ma 
przeszkód, aby rozpoczął szkolenie specjalizacyjne w ww. szpitalu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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